



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

以战时状态夺取 半年红

赤岸镇 1至4月工业产值增幅超20%

全媒体记者 王佳丽

本报讯 5月18日上午,华川集团造纸车间内机械轰鸣,工人们戴着口罩熟练地操作着机床,车间内一派繁忙景象。日前,该车间一天内加工生产原纸超1000吨,远超往年同期产量,这正是赤岸镇工业企业加速回暖的缩影。

据了解,今年1-4月,赤岸镇23家规模以上企业总产值同比增幅20.81%,在我市14个镇街中名列前茅。其中,浙江义利汽车零部件有限公司、义乌市南纸业业有限公司以及义乌市晨晟绒有限公司的一季

度产值增幅较大。而作为赤岸镇最大的本地企业,华川集团旗下南纸业业有限公司的一季度产值达到了20.99%,这得益于市委市政府的大力支持,为其解决了华川有机更新等历史遗留问题,加速推动了华川6600纸机转型升级项目。

赤岸镇相关负责人表示,过去因为土地手续不全,6600纸机项目无法顺利进行,华川有机更新后,500多亩土地的历史遗留问题被陆续解决,这也为华川6600纸机项目占地60亩的厂房建设腾出新空间。2018年6月,投资7亿元的华川6600纸机项目土建开工,2019年4月,采用全进口的芬兰设

备陆续进厂,同年12月正式投产。

“6600纸机项目刚投产就受疫情影响,于2月3日停产。不过,华川集团积极做好防疫措施,2月20日就恢复生产了。”赤岸镇经济发展服务中心负责人介绍,如果是老的造纸技术和设备,停产的这半个月产值一定有影响,但新的6600纸机项目解决了这个问题。

然而,疫情期间虽然有了先进设备,原材料废料的供应成了最大问题。为此,赤岸镇党委政府深化服务,由“党建+单元”服务小组牵头,迅速制订了全供应链条的解决方案。很快,在市经信局的协调下,各镇街废品回收工作陆续启动。同时,赤岸镇还积极与交警部门

配合,帮助企业协调省内干线物流,华川集团的废纸回收难题得到有效解决。

1-4月期间,充足的原材料供应和先进的6600纸机转型升级项目,使义南纸业业有限公司产值翻了好几倍,直接拉动了赤岸镇一季度总产值。据悉,华川6600纸机项目可实现新增年产值近10亿元,将新增1亿元税收。

“每一家企业都是赤岸的宝,接下来,我们将积极发挥‘党建+单元’作用,无论从政策扶持、员工招募、技术引进、资金支持等方面,尽全力给予企业最大的支持和帮助,力争下一季度赤岸镇规上企业产值翻番,助推美丽城镇建设。”赤岸镇相关负责人表示。

后宅上陈村提前13天完成征迁任务

助力“绿肺”项目早日落地

全媒体记者 何欣
通讯员 陈珊珊

本报讯 5月18日,后宅街道上陈村的拆迁现场传来喜讯,随着最后一幢房屋拆除完毕,上陈村实现了100%拆除,提前13天完成征迁任务。

据悉,上陈村位于幸福湖国际会议中心北侧,占地面积约45亩,共92户村民,村内许多房子建于20

世纪70年代,房屋老旧,大部分村民都想尽早改善居住环境。为助推美丽城镇和城市“绿肺”建设,上陈村启动有机更新改造。

上陈村的拆迁时间紧、任务重,在这场有机更新“战役”中,后宅街道按照美丽城镇建设规划倒排时序,全力以赴,抢抓快干,利用“党建+单元”作战体系,确保有机更新各项工作有序推进,挽回被疫情耽搁的时间。4月9日,上陈村党员干部带头签约,两天时间完成

100%签约。随即上陈村启动腾空准备工作,20天时间内完成村内92户的腾空。5月4日,上陈村拆除一栋紧靠幸福湖国际会议中心的三层民房,打响有机更新改造旧房拆除第一枪。5月18日,上陈村所有房屋全部拆除完毕,旧房征迁成功“清零”。整村拆除后,该区域将进行复垦绿化,而上陈村村民也将在年底落户寺前村新建住宅小区。

“上陈村外来租客有400多人,目前全村租房收入100万元左右。搬到

新房以后,全村租房收入可达500万元以上,村民能更好地共享义乌的发展成果,也助推了后宅美丽城镇建设。”后宅街道德胜共建委书记刘宏壮说,他们将严格执行拆迁安置政策,扎实做好征迁安置工作,让村民早日住上新房。

接下来,后宅街道将继续围绕“奋战一百天,干出新面貌”工作要求,紧盯时间节点,加快推动重点项目落地见效,推进美丽城镇建设。

智慧赋能 疫中突围

昨日,记者在义乌华鼎锦纶股份有限公司看到,一个具有19712个库位的产成品智能仓库,没有一个在現場的管理人員。然而電腦顯示屏不停在閃爍,時刻交換着倉庫內的產成品的增多與減少。

据介绍,这是该公司去年引进的一套智能仓储系统,该系统不但从产成品的入库、堆放、出库实现自动化管理,同时对销售订单、生产绩效、库存等信息一目了然。

智能仓储有效降低行业成本,在抗击疫情、复工复产中发挥巨大作用。目前,该公司订单渐渐回升,公司全员备战,力争超额完成半年及全年的生产任务。

全媒体记者 盛庆乐 摄



义乌新增一家“品字标”企业

全媒体记者 王婷

本报讯 日前,浙江天派针织有限公司顺利通过浙江省品牌建设联合会的审查,获得今年义乌首张“品字标”公共品牌标识使用授权证书。至此,义乌“品字标”认证企业达到13个共20个产品。

“品字标”品牌是浙江省委省政府重点打造的区域公共品牌,只有行业尖端的企业,品质高端的产品,才能摘到“品字标”这颗明珠。

近年来,义乌深入实施“质量强市”战略,对优势产业龙头企业实施精准培育,打造“品字标浙江制造”企业,引导优秀企业参与“品字标浙江”品牌建设。2019年,共梳理培育企业32家。同时,组建“品字标浙江制造”品牌专家库,针对培育企业开展对标达标活动,开展一对一上门指导服务。

为鼓励更多义乌优质企业参与“品字标”认证,义乌专门出台了“品字标浙江制造”奖励政策,对获得“浙江制造”认证的企业,每项认证给予30万元的奖励,对主导修订浙江制造标准的,每项标准给予20万元的奖励。

在一系列措施下,义乌“品字标”认证产品数量获得迅猛发展,从2018年的1个产品获得认证到如今达20个产品,相关认证总数位列金华各县市区前茅。

让文明之花盛开乌伤大地

——义乌新时代文明实践综述

新时代文明实践巡礼

全媒体记者 张彪

藕江街道开展“云分享”线上读书活动,居民在手机上就能分享精神食粮;北苑街道给贫困学生送去防疫物资和学习用品,让贫困学生感受到一份浓浓的社会关爱;上溪镇云门村组织村民和乡贤举行手机摄影比赛,丰富村民精神文化生活……

连日来,新时代文明实践活动的暖流在义乌城乡处处流淌;形式多样的志愿服务,精彩纷呈的文化活动,遍布城乡的理论宣讲等等。

2018年11月,义乌市被确定为全省新时代文明实践中心建设试点县(市),2019年10月升格为全国新时代文明实践试点。义乌市高度重视,积极

探索,勇于创新,在组织架构、坚持特色、常态长效等方面下功夫,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,文明的种子植根乌伤大地,遍地绽放文明之花。目前,全市建有市文明实践中心1个,镇街文明实践所14个,社区(村)文明实践站540个,文明实践点158个,成立新时代文明实践志愿服务总队1支,市级志愿服务分队24支,社会组织志愿服务队16支,全市社区(村)服务小队1297支。

强化组织架构,筑牢实践阵地

新时代文明实践中心建设,党的领导是根本。义乌市把新时代文明实践工作作为重要的政治任务抓紧抓实。建立新时代文明实践组织架构。市

委常委会3次讨论新时代文明实践工作,先后2次印发新时代文明实践中心建设工作方案。形成由市委书记任新时代文明实践中心主任,亲自负责,市委常委、宣传部长具体抓,市文明办日常抓的工作格局。同时,镇街、社区(行政村)相应建立各级工作组织。

强化新时代文明实践阵地建设。建成立义乌市新时代文明实践中心和9个部门分中心,14个镇街文明实践所的阵地建设已全部完成,社区(行政村)文明实践站的建设也已全面推进。全市各地因地制宜,结合实际,创新进行移风易俗、红色家园、社会组织治理社区等一系列丰富多彩的新时代文明实践。

整合资源集聚新时代文明实践优势。整合76个部门、24个社会组织的服务资源,在义乌文化礼堂网上建成“点单平台”,形成理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身服务、便民服务、文明创建等7个服务平台。同时,依

托义乌信用网建设整合了58个政府部门、104家金融机构的资源,对全市50万法人或机构、225万自然人信用分进行积分。并且,与市融媒体中心合作,在后宅街道试点文明实践与融媒体融合建设,打造集服务点单、活动报道、活动成效评价等功能于一体的义乌市新时代文明实践线上平台。

此外,提出了“14项工作举措,开展五大实践,建设五个家园”的主要任务,在五个家园的基础上细化了40项新时代文明实践中心建设重点部门项目清单。

坚持特色创新,形成工作品牌

“李大爷,最近有什么事需要我帮忙的。”“我家的污水管道破损漏水了,能不能帮助维修一下。”“没问题,我就联系社区。”4月25日一大早,江东街道临江社区党员志愿者吴华云,敲开了社区独居老人李其田家进行志愿服务。

(下转第二版)

一图一程序 守护童心守护爱

线上线下联动切实维护未成年人权益

3版

义乌实现规定病种省内异地就医结算“零次跑”

3版